

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад
№ 5 «Лесовичок» комбинированного вида
городского округа город Буй Костромской области

Конспект музыкальной гостиной
«Знакомство с биографией и творчеством Буйского композитора
Ваничева Алексея Петровича» в старшей группе детского сада

Разработала:

Ходырева Дарья Алексеевна, воспитатель

Буй, 2022



Цель: формирование представлений у детей о биографии и творчестве местного композитора Ваничева Алексея Петровича

Задачи: познакомить с творчеством и биографией композитора.

Развивать у детей умение слушать и воспринимать музыкальное произведение; способность эмоционально откликаться на чувства, выраженные в музыке.

Воспитывать интерес и уважение к известным землякам, прославляющим свой город; любовь к родной земле.

Материалы и оборудование: портрет композитора Ваничева А.П., диск с песнями «Городок мой провинциальный», музыкальный центр, нотный сборник песен для детского хора «Во имя жизни», книга «Гордость Буйской земли» (стр.104), магнитная доска, фотографии города Буй, фотографии достопримечательностей других городов, фото саксофона и духового оркестра.

Ход:

Звучит песня А.П. Ваничева «Цвети мой, край!». Дети входят в зал.

- Здравствуйте, дети! Вы сегодня входили в зал, а в это время звучала песня. Скажите, пожалуйста, о чем она была? (*Ответы детей*). Какие слова песни вам запомнились? (*Ответы детей*). Да, конечно, звучала песня о нашем крае, о Костромской области. А написал эту песню наш земляк Алексей Петрович Ваничев.

Сегодня я расскажу вам об этом удивительном человеке, о композиторе Ваничеве Алексее Петровиче. (*Показываю портрет*). Давайте вспомним: чем занимается композитор? (*Ответы детей*). Композитор – это музыкант, который сочиняет музыку, автор музыкальных произведений. Ваничев Алексей Петрович – наш с вами земляк, он родился, живет и работает в городе Буй. Отец Алексея Петровича работал на железной дороге. В детстве Алексей Петрович закончил детскую музыкальную школу (*показываю фотографию детской музыкальной школы*). Потом окончил Костромской технологический институт и Буйское музыкальное училище (*показываю фотографию Буйского музыкального училища*). Алексей Петрович 15 лет работал учителем в школе №2, преподавал детям музыку, черчение и труд. После этого работал преподавателем в детской музыкальной школе, учил детей играть на саксофоне (*показываю фотографию музыкального инструмента*). Алексей Петрович Ваничев любит музыку и прививал любовь к музыке и своим ученикам. Некоторые из его учеников тоже стали музыкантами. Алексей Петрович очень долго руководил духовым оркестром «Салют». (*Показываю фото духового оркестра*). Оркестр участвовал в различных фестивалях и получил множество наград.

Алексей Петрович написал более 100 песен, более 30 песен посвящены нашему любимому родному городу Буй и его жителям-буйвлянам, в том числе – гимн города Буй. Давайте вспомним, ребята, что такое гимн? (*Ответы детей*). Гимн – это торжественная песня, символ. Мы с вами знаем,

что у нашей страны есть гимн – гимн России – это символ нашей страны. Давайте послушаем гимн Буя – символ нашего города, который сочинил Ваничев Алексей Петрович.

Прослушивание гимна города Буя и просмотр видеоролика

<https://ok.ru/video/813025527280>

-Ребята, вам понравилось это произведение? *Ответы детей.* Какая музыка по характеру? (*торжественная, бодрая*). О каком городе поется в гимне? (*О нашем городе Буй*).

В видеоролике вы видели любимые жителями города Буй места. Давайте вспомним какие? (*Ответы детей*).

Я предлагаю вам ***игру «Достопримечательности города Буй»***. Правила игры простые: на доске вы видите изображения достопримечательностей разных городов. Вам нужно выбрать только те фотографии, где изображены здания и любимые уголки нашего города Буй.

Молодцы, дети! Я вижу, что вы очень любите свой город и знаете его.

Алексей Петрович написал 4 нотных сборника песен, они называются «Цвети, мой край родной», «Мой город Буй на Костроме-реке», «Родился и рос я в России», «Во имя жизни». Так как Алексей Петрович всю жизнь работал с детьми, то сборник «Во имя жизни» он написал для детского хора в сопровождении фортепьяно. (*Показываю сборник «Во имя жизни», объясняю, что такое нотный сборник*). Сейчас наш музыкальный руководитель Елена Григорьевна, взяв сборник, исполнит отрывок из песни А.А. Ваничева «Город белых берез» (слушание песни).

Ваничев А.П. выпустил 4 диска с песнями. (*Демонстрирую*). В диск «Городок мой провинциальный» вошли такие песни: «Гимн города Буя», «Мой город», «Песня о родном городе», «Буйский вальс», «Приезжайте в город Буй».

- Ребята, как вы думаете, почему Ваничев Алексей Петрович так много написал песен о нашем городе? (*он любит свой город*). А вы любите наш город? (*Ответы детей*). А что бы вы посоветовали людям, которые еще не были в нашем городе?

Вы знаете, у А.П. Ваничева есть песня, которая так и называется «Приезжайте в город Буй», давайте ее послушаем. Песня веселая, лирическая. Запоминайте слова и подпевайте.

Звучит песня А.П. Ваничева «Приезжайте в город Буй»

Как хорош и прекрасен наш город, что Алексей Петрович зовет гостей полюбоваться им. Он так его сильно любит его и так много для него сделал, что его труд отмечен множеством наград, например, звание «Почетный гражданин города Буя». За своё творчество и труд Алексей Петрович получил различные медали и отмечен в книге «Гордость Буйской земли» (*Показываю книгу и портрет А.П., обращаю внимание на награды*).

Мы очень рады и гордимся, что в нашем городе живет такой замечательный человек, композитор.

Дети, о ком мы с вами сегодня разговаривали? *Ответы детей*. О чем пишет этот композитор? *Ответы детей*. Вам интересно было узнать о таком замечательном человеке, нашем земляке? *Ответы детей*.